РЕКОМЕНДАЦИИ
по проведению дезинфекционных мероприятий
для профилактики заболеваний, вызываемых коронавирусами

С целью профилактики и борьбы с инфекциями, вызванными коронавирусами, рекомендуется проводить профилактическую дезинфекцию помещений. Для проведения дезинфекции применять дезинфицирующие средства, зарегистрированные в установленном порядке:
· хлорактивные (натриевая соль дихлоризоциануровой кислоты – в концентрации активного хлора в рабочем растворе не менее 0,06%, хлорамин Б - в концентрации активного хлора в рабочем растворе не менее 3,0%): Клорсепт, Дезитабс, Ди-XJIOP ЭКСТРА, Септохлораль, Хлормисепт;
· кислородактивные (перекись водорода - в концентрации не менее 3,0%): БебиДезУльтра, ТориОкси, СекусептАктив, Люмакс-Окси;
катионные поверхностно-активные вещества (КПАВ):
· четвертичные аммониевые соединения (в концентрации в рабочем растворе не менее 0,5%): Бетадез, Диабак, Велтаб, Миродез-спрей, Клиндезин Экстра;
· третичные амины (в концентрации в рабочем растворе не менее 0,05%): Мистраль, Инцидин Плюс, Бриллиантовый свет;
· полимерные производные гуанидина (в концентрации в рабочем растворе не менее 0,2%): Полисепт, Неотабс, Анавидин;
· спирты (в качестве кожных антисептиков и дезинфицирующих средств для обработки небольших по площади поверхностей - изопропиловый спирт в концентрации не менее 70% по массе, этиловый спирт в концентрации не менее 75% по массе): АХД 2000 - экспресс, АХД 2000 - СПЕЦИАЛЬ Альфасептин, Стериллиум.
Ежедневную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств всех поверхностей (пол, предметы мебели, подоконники, ручки дверей и др.), туалетов, умывальников, душевых (пол, санитарно-техническое оборудование, в том числе вентили, кранов, дверные ручки) рекомендуется проводить не реже 2 раз в день.
 

